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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos doze (12) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 

Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da 

Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. 

Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome 

de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário 

a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será 

por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou-a 

aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores.  Pela ordem a 

vereadora Iaciaria Rios solicitou a justificativa da ausência da vereadora Anarjara Quineiro por motivo de seu filho 

está doente, não pode comparecer à sessão; Em seguida o Presidente Gard Furtado autorizou a justificativa da 

ausência da vereadora Anarjara Quineiro, e na oportunidade justificou a ausência da vereadora Katyane Leite  pelo 

motivo de se encontrar em trânsito, não dando tempo de chegar a cidade de Pedreiras.   Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, 

o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Fo i lido o Parecer 

Conjunto 02/2024 ao Projeto de Lei nº 002/2024 de autoria do Poder Executivo, que cria o Programa de Educação 

Integral, no Sistema Municipal de Ensino e dá outras providências; Em seguida o Sr. Presidente submeteu 

respectivamente o Parecer Conjunto e o Projeto de Lei à apreciação e votação, ao final declarou -os, aprovados. 

Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio que 

concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Fabrício Costa Sampaio; Mensagem ao Projeto de lei 03/2024 e 

Projeto de Lei nº 03/2024 de autoria do Poder Executivo que institui o Sistema de Avaliação Municipal Operação 

Resgate da Base (SAM-ORB) do Município de Pedreiras-MA; Projeto de Lei nº 09/2024 de autoria do Poder Legislativo 

(vereadora Marly Tavares) que reconhece de utilidade pública a Associação Cultural dos Profissionais de  Beleza e 

Estética de Pedreiras e dá outras providências; Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou encaminhou as 

proposições à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.  Proposições retiradas de pauta por ausência das 

vereadoras autoras das matérias: Projeto de Lei 08/2024 de autoria do Poder Legislativo(Katyane Leite) que institui 

o “dia dos AOSD” no município de Pedreiras; Indicações 17 e 33/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite que 

sugere ao Poder Executivo a proceder com a implantação de um muro de proteção ou corrimão na Rua da Alegria, 

Bairro Matadouro e a proceder com a criação do auxílio alimentação aos Servidores Públicos do Município de 

Pedreiras; Indicações 322 e 323 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo ao Poder Execut ivo a proceder 

com a implantação de bloquetes na Rua Nova, Povoado Pacas e a proceder com a limpeza nas caixas d’águas de 

todos os povoados do trecho Trindade à Marianópolis. Foram lidas respectivamente as proposições: Indicações  nº 

101 e 106/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de 

pontos de ônibus, com bancos e cobertura nos Povoados Sítio Novo, olho D’água e em cada povoado que 

compreende da Trindade à Marianópolis, a fim que haja mais conforto aos passageiros na espera dos transportes 

coletivos, bem como para os alunos que utilizam de ônibus escolares, e a proceder com a implantação de um Centro 

de Referência de Assistência à Saúde da Pessoa Idosa com o objetivo de integrar à área de saúde e Assistência Social 

do Município; Indicações 160 e 166/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a implantação de camada asfáltica na Rua São João, Bairro Engenho e a proceder com a implantação 

de camada asfáltica na Travessa Cajueiro, Bairro Engenho; Indicações 212 e 222/2024 de autoria do vereador Neguim 

Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma da quadra da Escola Imaculada Conceição no Bairro 

Maria Rita e a proceder com a pavimentação asfáltica para as Ruas Zinô Caldeiras e São Paulo, Bairro Novo Seringal; 

Indicações 235 e 434/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo ao Poder Executivo a proceder com 

a pavimentação asfáltica na Rua 06 e 12 do Bairro Mutirão e a proceder com a colocação de manilhas próximo ao 

açude e a igreja no Povoado Sítio Novo; Indicações 281 e 290/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo 

ao Poder Executivo a proceder com o recapeamento das Ruas do Parque Henrique e camada asfáltica para as ruas 

transversais, e a proceder com a construção de uma faixa elevada entre as praças Melico Rego e Corrêa de Araújo; 

Indicações 308 e 313/2024 de autoria do vereador Emanuel Nascimento sugerindo ao Poder Executivo a proceder 

com a construção de ciclovias na cidade de Pedreiras, e a proceder com a implantação de camada asfáltica na Rua 
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Josenil Bezerra Nascimento, Bairro Seringal; Indicações 344 e 345/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação asfáltica na Rua do Filipinho, que fica localizado atras 

do Hotel Palace, e a proceder com a limpeza de capina e iluminação pública na Rua e Travessa Beira Rio; Moção de 

Pesar 07/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes pelo falecimento do jovem Adrian Gabriel Pere ira Rufino; 

Noções de Pesares nº 08 e 09/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite  pelo falecimento da Sra. Ângela Rosa 

Xavier e do Sr. Arlindo Clemetino de Melo; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação; 

Em seguida a vereadora Iaciaria Rios informou que existe indicação de igual teor da indicação 344/2024 de autoria 

da vereadora Marly Tavares, e já aprovada pela Casa; Posteriormente o Sr. Presidente retirou a matéria 344/2024 de 

pauta por já existir outra de igual teor, na oportunidade explicou sobres as Moções de Pesares da vereadora Katyane 

que não está presente, porém, está em apreciação, frisando que por não ser matéria indicativa e sim de cunho 

pessoal em prestar condolências à família de alguém falecido, em seguida deixou registrado que está valendo para 

todos os vereadores, mesmo que não estejam nas sessões, que será somente moção de pesar. Em seguida, declarou-

as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos veread ores 

para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador o Neguim Silva sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria 

de Infraestrutura a proceder com a capina em todas as ruas do Bairro Novo Seringal e Nova Pedreiras e a proceder 

com a construção de faixa elevada em frente do Jardim de Infância Branca de Neve; Pela ordem o vereador Zé Renato 

sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a recuperação da estrada que liga 

o Povoado Sítio Novo ao Povoado Barriguda dos Ninas e a proceder com a recuperação da camada asfáltica na Rua 

do Vento, bairro Diogo; Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de 

Transito a transformar a Rua Pinto Saldanha em via de mão única, e a proceder com a reforma da sarjeta na esquina 

do início da Rua Manoel Trindade e Av. Rio Branco, mais precisamente próximo ao Agropet Vitória; Pela ordem o 

vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder através da Secretaria de Infraestrutura com 

melhorias através de operação tapa buracos ou recuperação asfáltica na Rua da Prainha até chegar no Bairro São 

Benedito e a proceder com a construção de esgoto onde dá acesso da Rua Messias Filho a  São João; Pela ordem o 

vereador Totinho Sampaio sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da camada asfáltica na Rua 

Messias Filho, precisamente próximo ao quartel e a entrada do CAIC, e a proceder com a colocação de camada 

asfáltica na Rua Raimundo Anselmo, Bairro Engenho; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz sugeriu ao Poder 

Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a capina na Avenida Senhora Santana, iniciando ao 

lado da Igreja Católica do Engenho nos dois lados da avenida, e a proceder com a operação tapa buracos na Avenida 

Sebastião Curvina. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu proposições verbais à apreciação e votação. Por fim, 

declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. 

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequência o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. 

Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. 

Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Valdete Cruz iniciou a sua fala em nome de todas as mulheres 

e também em nome da Procuradoria da Mulher no Legislativo Pedreirense, para apresentar a sua indignação, e 

repúdio às últimas situações de violência contra a mulher, referindo-se a dois (2) assassinatos de mulher em menos 

de uma semana, enfatizando que essa realidade é muito triste, porém, sabe que não é exclusividade apenas as 

mulheres, pois a questão das drogas tem influenciado pessoas, e com mais ênfase está afetando também as 

mulheres. Colocou em nome do Povo de Pedreiras os agradecimentos pela visita do Governador Carlos Brandão, do 

vice-governador Felipe Camarão e sua comitiva à cidade de Pedreiras no ultimo sábado. Em seguida falou que toda 

autoridade é constituída por Deus, e que para os Pedreirenses é um privilégio está recebendo uma autoridade a nível 

estadual; Na oportunidade informou que no evento esteve presente as vereadoras Marly Tavares e Katyane Leite; 

colocou a sua gratidão pela inauguração da ponte do Povoado Maribondo e do inicio da operação tapa buraco na 

MA João do Vale, onde o Governador informou que iria concluir a referida operação, pois é uma necessidade das 

cidades de Joselândia, Santo Antonio dos Lopes e Pedreiras; Ato contínuo falou que o Governador apresentou outros 

projetos para Pedreiras, e com isso, fica feliz e agradecida, porque, ruim é quando não se tem um representante a 

nível de Estado que olhe para a cidade; Para encerrar parabenizou a gestão atual através da Secretaria de Educação, 

Secretário David Ximenes e toda a equipe da secretaria com seus coordenadores com relação à educação. Informou 

que esteve na SEMED semana passada para tratar de assuntos relativos a programação do mês da mulher, onde 

incluía as mulheres escolares, e lá encontrou todos os servidores daquela secretaria corrigindo provas, onde lhe 

chamou a atenção é que todos estavam ali naquela atividade. Sendo naquele momento informada que a SEMED teria 
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encaminhado para a Câmara Municipal o Projeto de Lei 003 que institui o sistema de avaliação municipal, que é uma 

operação resgate da base. Frisando que sabe o quanto a gestão atual está imbuída do desejo de ver a educação da 

cidade de Pedreiras, melhorando. Informando que já teve alguns pontos onde informa que Pedreiras teve seu índice 

na educação base elevado, mais mesmo assim, ainda continua baixo em relação a outros municípios e que é preciso 

fazer mais, por isso que foi apresentados hoje o projeto de lei 003/2024, para as comissões analisarem; em seguida 

falou que certamente será votado favorável, porque é um projeto que vai elevar o nível da educação em Pedreiras 

através de avaliação continuada das series do ensino fundamental, aonde está a base do conhecimento dos alunos 

egressos. Finalizou dizendo que só se alegra e parabeniza a todos os que estão realmente interessado em que a 

cidade de Pedreiras e o município cresça em desenvolvimento. Pela ordem o vereador Neguim Silva inicialmente 

agradeceu aos nobres pares pelas aprovações de suas matérias, em seguida falou da importância das mesmas; 

Posteriormente, manifestou o seu repúdio ao que vem ocorrendo na cidade de Pedreiras, no tocante à violência, em 

especial a violência contra as mulheres; falou ainda que se ver um grande número de feminicídio ou tentativa de 

feminicídio no município de Pedreiras. Em seguida falou que diante da nota de repudio, chamou a atenção dos 

senhores vereadores e todas as autoridade da cidade de Pedreiras, e do Estado, para que olhe também para a polícia 

civil do Maranhão, informando que em passagem na delegacia civil e conversando com alguns delegados, constatou 

o quanto é necessário para que haja mais pessoas e mais delegados na delegacia civil, não só de Pedreiras mais de 

todo o Maranhão. Enfatizando que para que se possa combater o crime principalmente na cidade de Pedreiras, o 

Governo do Estado precisa olhar para polícia civil que está passando por um momento muito difícil, pois todos são 

sabedores que a polícia civil está se desdobrando e está precisando, tanto na parte de delegado, como também na 

estrutura para trabalhar para combater o crime. Enfim, cobrou do Governo do Estado para que haja a valorização da 

Policia Civil para que possam combater o crime com mais responsabilidade e segurança na nossa cidade e também 

no Estado do Maranhão; Deixou suas condolências aos familiares do servidor Marquinho, mais conhecido como 

“Marquinho Play” que veio a óbito; Expressou o pedido de muitos jovens que estudam no Olindina Nunes Freire, ao 

Governo do Estado para que aquela obra possa ser inaugurada o quanto antes, porque muitos adolescentes estão 

sendo prejudicados pelo atraso da mesma. Para encerrar fez mais um pedido à Secretaria de Infraestrutura, 

informando que na semana passada entrou solicitando para que quando passasse as chuvas  fosse feito um serviço 

de recuperação na estrada que liga Nova Pedreiras ao Centro do Julião e Sítio Novo; informou ainda que recebeu 

várias mensagens dos moradores do Sitio Novo onde lhes relataram que fazem muito uso da estrada do Sitio Novo, 

vindo pelo Centro do Julião, saindo na Nova Pedreiras porque no outro sentido que liga São Benedito a Sitio Novo 

está havendo muitos assaltos e diante disso os moradores pedem que a Secretaria façam algumas vistorias, 

principalmente no Morro Grande, no Centro do Julião e em algumas partes dessa estrada para que os mesmos 

possam trafegar com segurança; Enfim solicitou também da polícia para que façam rondas nessas estradas, citando 

as estradas dos Povoados Olho D’Água, Sítio Novo e Centro do Julião, porque se ver um número muito alto de roubo 

de motos. Pela ordem a vereadora Marly Tavares inicialmente agradeceu a Deus por tudo e em tudo sempre. Em 

seguida manifestou o seu repudio com relação às vítimas de feminicídio ocorrido no Município de Pedreiras, ato 

contínuo solicitou a todos a se colocarem de pé e fazer um minuto de silencio pelas vítimas; Falou que se sensibilizam 

e fazem o que podem enquanto parlamentares; que faz as campanhas preventivas contra a violência contra a mulher 

na medida do possível em quanto estar mulher política, e acredita que muitos vem fazendo ou já tenha feito pela 

proteção das mulheres com vulnerabilidade social que tem mais risco de sofrer esse tipo de violência ; Logo após, 

falou da importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobre edis pelas aprovações de suas 

indicações na presente sessão; Agradeceu ao Governo do Estado na pessoa do Sr. Carlos Brandão, e também ao vice-

governador, Felipe Camarão, pela visita à cidade de Pedreiras; Agradeceu o convite de Dr. Bruno Curvina para 

participar da receptividade da comitiva do Governador do Estado em sua casa, frisando que na oportunidade falou 

ao governador sobre duas demandas do município, sendo elas: sobre o abastecimento de água no Município que 

precisam da regularidade e da distribuição de água, sobretudo nos pontos mais críticos da cidade, e da necessidade 

da conclusão da reforma do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire; Encerrando a sua fala, parabenizou o governo 

municipal, na pessoa da Prefeita Vanessa Maia e toda a equipe da educação por vir atuando de forma brilhante sobre 

as políticas públicas de educação no município de Pedreiras; citando o Projeto de Lei 002/2024 que trata do programa 

de educação integral, e o Projeto de Lei 003/2024 que institui o sistema de avaliação municipal na operação resgate 

de base do município. Que tem o objetivo avaliar a qualidade de toda a rede municipal de ensino fundamental do 

sistema educacional do município. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a Deus por mais esse dia e mais 
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essa sessão de estar trazendo e fazendo as suas proposições para que sejam aprovados pelos nobres vereadores, e 

levados até o executivo para que os mesmos sejam executados; Manifestou nota de repúdio a mais um feminicídio 

no Município de Pedreiras; frisando que as mulheres tem essa luta constante com prevenções relacionado ao 

feminicídio no município e como legisladora ver que as lutas na tentativa de avanços em politicas públicas de 

proteção as mulheres, esbarram na falta de investimentos públicos,  federais e estaduais para efetivar os direitos das 

mulheres; Informando que infelizmente o Brasil ocupa a sétima colocação entre as piores taxas de assassinatos no 

mundo no ranking de 84 países; Que sabe que com um grande avanço de leis preventivas por si só não soluciona os 

problemas, que precisam de mais ação dos governantes principalmente dos federais e estaduais ; Parabenizou o 

governo “tempo de reconstruir” por  envolvimento e pelo o olhar sensível voltado para a educação; frisando que 

como educadora tem visto o quanto a educação de Pedreiras tem uma nova cara, que a mudança é nítida e visível 

para todos; inclusive citou sobre o recebimento do projeto de lei que trata da educação em tempo integral que vai 

funcionar na unidade de ensino Carlos Martins, e com isso, sabe que quando o aluno tem mais tempo dentro da 

escola, ele aprende mais e esta livre das drogas e influências ruins, que fora da escola podem oferecer; Citou sobre 

a reforma do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire, onde foi convidada pelos pais a estar presente em 

manifestações pacificas buscando diante das autoridades essa reforma de imediata para aquela escola; Informando 

que já se passou um ano e os estudantes estão sendo prejudicados  com essa falta de aula no prédio da escola e 

solicitou ao Governo do Estado do Maranhão que tenha esse olhar sensível para que tenha mais agilidade na reforma 

daquele prédio. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio agradeceu primeiramente a Deus e a todos os vereadores 

pelas aprovações de suas indicações; Cobrou as estradas vicinais dos povoados Barreiros, Caiçara, Paraiso, Santa 

Edwirgens e Centro do Meio, que estão sofrendo no período invernoso, frisando que as estradas estão como estão, 

que não é por falta de pedido e nem de cobrança e ate agora nada foi feito para aquelas regiões; No entanto falou 

que não perdeu a fé e nem a esperança e tem a certeza que serão recuperadas aquelas estradas. Para encerrar falou 

lamentar sobre os dois feminicídios ocorridos em Pedreiras, enfatizando que se forem atras o  motivo dos 

assassinatos provavelmente a drogas está no meio, e lamenta que tem um supremo federal e o presidente da 

república querendo a liberar as drogas; frisando que sem ser liberada, muitas pessoas estão falecendo e se for 

liberada, infelizmente a tendencia é piorar. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Frutado referenciou sobre sua 

fala na sessão passada em relação a várias reclamações sobre a iluminação públicas na zona rural; relatando que, por 

vários dias recebeu reclamações de pessoas dos povoados Marianópolis, Pacas, Alto de Areia e Maribondo 

reclamando sobre a iluminação pública; inclusive o carro da iluminação pública se deslocou para aquelas 

comunidades por cinco vezes. Falou que nas suas cobranças para o Poder Executivo pediu para que pudesse estar 

olhando com bons olhos e que as iluminações de LED dão muitos problemas no período invernoso com raios e chuvas; 

Que recebeu ligação da Prefeita informando que o material da iluminação pública já está na cidade e que no dia 

seguinte, o material estará indo para Marianópolis para regularizar os problemas de iluminação pública naquelas 

comunidades; Na oportunidade agradeceu pelo atendimento da prefeita aos seus pedidos, pois que ganha é o povo; 

Em relação ao feminicídio, frisou ficar chocado com tanta violência, pois sabe que  essa escalada da violência provém 

das drogas, das facções  e de todo um ciclo vicioso de quem vive realmente dessa prática não só na cidade de 

Pedreiras mais estar disseminando em todo o país, e o mesmo fica triste porque sabe que hoje o contingente policial, 

infelizmente é muito deficiente, informando, que tem hoje na cidade de Pedreiras, somente 2 (duas) viaturas 

rodando, onde uma em péssimas condições; Então ver que realmente existe um problema caótico da segurança 

pública na cidade; Que ao contrário do que se falam em manifestações, onde dizem que a Câmara não se manifesta, 

afirmou que a Câmara se manifesta sim, porém, o poder do vereador ainda é muito pequeno comparado a nível de 

Governo do Estado, ou seja, para isso a região tem que ter um deputado, e infelizmente não tem deputado que 

represente a cidade e que possa fazer isso a altura, e possa cobrar com mais veemência para que esses casos fossem 

solucionado dentro do município; Por fim, deixou registrado o seu repúdio a qualquer tipo de agressão física ou moral 

em relação a mulheres e a todos esses acontecimentos; Em relação a vinda do Governador à cidade de Pedreiras, se 

manifestou dizendo que a visita do Governador foi anunciada na quarta-feira, e que somente na quinta-feira recebeu 

o convite, no entanto, já tinha uma agenda com o Ministro Jucelino Filho na região central do Maranhão, no sábado 

e no domingo. Porém, falou que fica feliz todas as vezes em que o Governador vem entregar ou anunciar qualquer 

obra para a cidade de Pedreiras, e apesar de não estar presente, sabe que lá tinha vereadores que puderam 

representar a Câmara muito bem, citando as vereadoras Valdete Cruz, Marly Tavares e Katyane Leite; comentou 

sobre a cobrança de um posto policial para a zona rural feita pelo do ex-vereador Adonias ao Governador; 
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enfatizando que seria muito bem vindo um posto policial para a zona rural, porém, informou que o problema começa 

na cidade, que já não tem segurança, e se tirar dois efetivos para a cobrir a zona rural, causaria um caos ainda maior 

no Município, explicando que seria o certo era pedir mais efetivo para a cidade de Pedreiras, e que o policiamento 

pudesse atender o chamamento da zona rural; posteriormente falou que se estivesse na presen ça do governador e 

tivesse o direito a fala, diria o que já tratou nos gabinetes do Palácio dos Leões, quando esteve com os secretários 

Junior Viana e Rubão, que foi em relação ao hospital regional e o materno infantil para a cidade de Pedreiras; Quanto 

ao hospital regional, falou saber que o referido hospital é um elefante branco, que na realidade o hospital não está 

funcionando para o povo da região do médio mearim, que hoje, infelizmente a pessoa quebra o dedo e chega no 

hospital geral do município, vai para a regulação e desce para Presidente Dutra, Coroatá, Caxias ou Peritoró. Quanto 

ao Hospital Materno Infantil, falou que o governador anunciou em palanque passado um Materno Infantil para a 

cidade de Pedreiras, inclusive o vice-prefeito Dr. Walber estava ao seu lado no palanque; ressaltando que isso é que 

iria cobrar do governador para que o Materno Infantil e o Hospital Regional esteja funcionando de fato e de direito 

como o povo merece. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr.  Presidente encerrou o 

Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais.  Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou que 

considerando tiveram a oportunidade da visita do governador por onde andou no município, algumas questões foram 

feitas que são exatamente o que Presidente Gard colocou e as vereadoras Marly e Iaciaria com relação conclusão do 

Olindina, onde, na oportunidade foi falado sobre a reinauguração da escola é que por conta do refeitório que ainda 

não foi construído é que essa reinauguração foi adiada para o final de abril; sobre a reforma do CAIC, solicitada pela 

Prefeita de Pedreiras, foi falou que estava em tramite à disposição da UEMA para que fizesse uma ampliação um 

polo; enfim, falou que o mais importante é recuperar o prédio, porque não pode ficar do jeito que está, abandonado. 

Em relação ao posto policial, o governador falou que reconhece a falta de contingente e por isso não poderia ser 

colocado um posto na zona rural por conta da necessidade que existe até na capital. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou 

em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após 

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 12 de 

março de 2024 


